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Madrid, május 2. 
A világ érdeklődésének központjába 

május elseje alkalmával Spanyoiország és 
ergyelország került, mert ebben a két or- 
kzágban lehetett várni nagvobb savargáso- 

kat 
Tényleg a jelentések arról futnak be, 

hogy ebben a két államban a kommunista 
üntetések igen hevesek vottsk és nem 

0. összecsapások és arra emlékeztetnek a 
kor 1919-ben megalakult . vörös szovjet- 

ürió 
Természetesen csak igo1 kevés hely- 

1 érkeztek be jelentések, da anonnan be- 
keztek, onnan zavargásokat jelentenek. 
Mairena városban a plébanos: kihurcol 

lák a lakásából és erőszakkai kényszeritet- 
lék, hogy a vörös lobogó alá 
menethez csatlakozzék és ugy járja be a 
várost. Ezután elvették tőle a tamoon kul- 
tsait, a templomot pedig komuoiunista szék- 
hóznak deklarálták. 

Kuenzában egy népgyülés alkalmából 
eütközés történt a jobb és a! totialiak 

zött. ter 
Grandiában a szocialisták és korvmu- 

ez- ták együttesen megrohanáx a jobbolda- 
e székházát és az irodákat feldultták. 

Kuerában az utcai nép telgyujtotta a 
tolikus templomot. ' 

Sevillában lelőtték Frank Eduard fia- 
at talembert, aki fascista módra üdvözölte a 

felvonuló tömeget. 
Katailonia városban a kommunisták 

megtámadták a templomot, a szobrokat és 
a szent et kihordták az utcára, ahol 
máglyát gyujtottak belőlük. 

Varsó, május 2. 
Lengyelországban a május elseie nem 

törvényes munkaszünet és igy a munkások 
május elsejei tüntetése elé nagy izgalom- 
mal néztek. Csütörtökön elterjedt a hire 

annak, hogy a varsói munkások 80 százalé- 
ka kötelezte magát arra, hogy május else- 2 

; jén dolgozni fognak. Ezzel szemben május 
. elsején reggel a munkások elenyésző része 

jelentkezett munkára. 
Varsó több részein megkiséreltek tün- 

tető felvonulásokat rendezni, azonban t 

rendőrség minden egyes alkalommal meg- 

akadályozta. A villamos és az autobusz-já- 

vatok délután 2 óráig szüneteltek, Az egyik 

csoportosult 

kesztőség. és kiadóhivatal: Oradea, Piata Mihai Vi éazul A 

Számos haloltja és sebesültjev van a munkásünnepélyeken lezajlott jobb- és baloldali tüntetéseknek 
külvárosban a kommunisták megpróbáltak 
a szocialistákhoz csatlakozni, azonban a 
rendőrség itt is közbelépett. Töls kommu- 
nistát letartóztattak. 

A legsulyosabb zavargásokra a var- 
sói zsidónegyedben került soc, amikor egy 
illegális diákcsoport megzavart egy zsidó 
szocialista gyülést. A verekedés soran har- 
minc ember sulyosan megsebesült. 

Lodzban a demokraták és a kommunis- 
ták között történt összetüzés. 

PBPéáris, május 2. 
Franciaorszá. gban május 1-e aránylag 

nyugodtan telt e Tekintettel a választások 

második menetére, a szónokok erre tértek 
ki. Egyetlen helyen történt csak zavargás, a 
mikor az egyik parkban egy emelvényen 
akart szónokolni a radikális és a szocialis- 
ta jelölt, a szocialista lelökte a radikálist 
az emelvényről, mire általános verekedés 
kezdődött. Többen megsebesültek. 

A választások harmadik menetéről az 
Echo de Paris azt jelenti, hogy mindkét 
pártcsoportban a kevésbé esélyesebb jelöl- 
tek visszaléptek az esélyesebb jelöltek érde- 
kében. Igy a vasárnapi választások során 
csak két csoport fog egymás ellen küz- 
deni. 

Álhírek Addis-Abeba eltoglalásáról 
London, május 2. 

Május elsején, az eeti órákhan az an- 
gol fővárosban váratlanul olyan hirek ter- 
jedtek el, hogy Addis-Abebát az olaszok 
elfoglalták. Az utóbbi napokban az abesz- 
szin fővárossal kapcsolatban a legellentéte- 
sebb hirek láttak napvilágot, előbb arról 
volt szó, hogy az olaszok ötven kilométerre 
közelitették meg, később, hogy 130 kilemé- 
terre állnak tőle. Igy a legujabb hirt is két- 

kedéssel fogadták annáal is inkább, mert 
arról a londoni olasz követség sem tudotb 
semmit. 

A késő éjjjeli órákban a hivatalos olas: 
jelentés azután leszögezte, hogy az olasz 
csapatok 50 kilométerre állnak Addis- 
Abebától. Ez is tulzottnak látszik azonban, 
mert szombaton délelőtt a német távirati 
iroda jelentette, hogy több, mint 80 kilo- 
méterre állnak az olaszok Addis-Abebától. 

SCHUSCHNIGG is HITLER is 
cálolják az Andhiuss Misérletek hirét 

Bécs, május 2. 
Az utóbbi napokban a világsajtóban 

olyan hirek terjedtek el, hogy Ausztria el- 
len Németország részéről puccs készül. - 
Ezt tegnapelőtt Schuschnigg osztrák kancel 
lár nagy beszédben cáfolta meg. Ugyancsak 
cáfoló nyilatkozatot tett Hitler kancellár 
tegnap Berlinben, aki a munka ünnepe al- 
kalmából a Lift Hofban tartott beszédet, 
több mint 100.000 ember jelenlétében 
Hitler kijelentette, hogy a német birodalom 
ellenségei nem átallanak aljas rágalmakkal 
támadni Németországot, hogy Ausztriát és 
a Memel vidéket be akarja olvasztaru a né- 
met birodalomba. 

Hitler kijelentette, hogy ezek a hirek 
annál kevésbé felelnek meg a valóságnak, 
mert Németországnak szüksége van a belső 
és külső békére egyaránt. 

Érdekes cikket közölt az olasz sajtó m 
vatalos organuma a Giornale d' Italia is, ? 
mely azt irja, hogy előbb Olaszországg - 
most meg Németország ellen akarnak olyap 
rágalmakat terjeszteni, amelyek alkalmasak 
arra, hogy az európai békét megrontsák és 
a népek között egyenetlenségeket szitsanak. 

A Népszövetség, amelynek kötelessége 
lenne leleplezni az európai konszolidáció 
ezen ellenségeit, hitelt ad az ilyen riaszió 
hireknek, - irja a lap. 

A londoni osztrák ügyvivő tegnap meg- 
jant az angol külügyi hivatalban és tájé- 
koztatta az angol kormányt a szövetségi 

hacsereg szervezéséről. Előzőleg az ügyvivöő 
felkereste a francia és az olasz nagykövete- 
ket. akik előtt ismertette az osztcát helv- 
zetet. = 

Kapunk mai száma 8 oldail, óra 2 lei



Kivágandó és összegyüftendő 
Igazoló szelvény. 
Aki a szelvényeket összegyüjti, 

az résztívenei: 
az ajándék tombolában 

lil konverziós részlet 
Milyem összegek förlesztendők? 

Oradea, május 2. részleteket kell fizetniök az egyes adókate. Aprilis május a Az 1934 április 7-iki mezőgazdasági és góriáknak városi adósságok rendezéséről szóló tor- A konverziós törvény végrehajtási uta. * vény rendelkezései szerint a negyedik kon- sitásához mellékelt törlesztési tábiázat sze- Véres rOZSü verziós részlet ugy a mezőgazdasági, mint rint a konverzió kedvezményeit elnyert me- a városi adósok részére május hó 15-én cse- ző, dasági és városi adósok a következő, dékes. részleteket kötelesek fizetni 1986 május o - Defektivredény - 
Az eddigi gyakorlat szerint az adósok 16 én! 12 

már hetekkel előbb jelentkeznek az esedé- A lecsökkentett fizetendő rész! De mi lesz addig? Az előbbi hallgata. kességek rendezése érdekébenn Ezért az tőketartozás mezégazásági vátos. és néma árnyak rg egyszerre nyiisbet alábbiakban ismertetjük, hogy a május 1000 lel i e 190az kézdtek epeot ttak Az ablak alat,- 15-ila z kkora 1. . a al azsak. Bii esedékesség alkalmával mekkora) 00i 4l 002 A átyak elnent. E 1 i : le 1ö lei 1e0 le te i tánkatja a edőnyöketi Mi ez a s13 
rgás! Ugyan a falevelek hulldogálnak Lakása csak ugy lesz ren el 7500 leli 225 lei 50412 lei fáról, a széi rázza a zsalut. De mintha a kö- a ! 10.000 lei 300 lei 672.16 lei zelben valaki sugdosna! se e. 20.000 lei 600 lei 1344.31 lei Végül feladta a reménytelen küzdelmet. 02 1 p5 / 1 30.0001ei 900 lei 2.016.17 lei Testetlen árnyak ellen nem lehet harcolni. a ! 40000 lel 1800 1e 36699 i Határozott mozdulattal eloltotta a villanyt ... . 50.000 lei 1500 lei 3.360.79 le as behunyta szemét, hogy semmit se lásson rossz állapotban lévő képkereteít 60.000 lei 1800 lei 4.032.94 lei nyta lehetett nem 1atnt zért esont ujjáalakitjuk Ablaküvegezést kép- 0.000 lei 2100 lei 4.705.10 lei héja mögött biborvörös világosság gyult keretezést olcsón és gyorsan ké- 80.000 lei 2400 lei 5.377.26 lei Mi ez a fény? Mi ez a tüuz?; szitűnk, Öveg és porcellán neműek 00.000 lei 2700 lei 6.049.41 lei .... Lobogó tüz az erdő közepén. csomagolását felelősséggel vállaljuk 100.000 lei 3000 lei 6.721.57 lei A tüz körül hatalmas fekete alakok, fér- z 1 090.900 e 16000 a as ánr jel fiak és nők, akiknek szoborszerü tastét E gz / 1.000.000 lei 30000 lei 68.215.71 le, csak kis gyékénykötény fedi. A tüzbe me. GI ück mann oltán Ezenfelül a tőkeösszeg arányában entel rednek, mrtha Válám lánoalak születesét Ormé Strada Alexandru 4. : kedik az esedékes részlet összege. várnák. A háttérben, a tisztás szélén, a fák tazik " süötét törzséhez lapulva is fekete alakok Mnet . állnak, ifjak, gyermekek, akiknek tágas ék ü .. 

szemében a most megismert misztérium bor tés m 
UZ e Uf a I1e e I zaimas gyönyörüsége csillog. ! niszte 

Aztán egyszerre megszólalnak valano breciz ! A a dobok, Először csak halk mormolással. s ; mint távoli lombsuhogás, vagy közeledő mms OZ sSE 1 10Z1 a afl I eső, aztán lassan erősödve, egyre hangosab- t ' ban egyre gyorsabban nefese végül süvit ! ve dörögve, zengve, mint az és.. Öriási pánik a zsufolt teremben, sokan megsebe . tek A tám-tamok orgiája ez. reé 
Turda, május 2. keztek a kijárat felé, ahol többen megsérül A sötétségből furcsa alakok lépn:k elő 

Campeni község elemi iskolájában egy mo tek. A filmiorgató arcán sulyos égési sebe- Félelmetes vigyoru szájak, hatalmsa orrok. A működik. Tegnap este, amikor a nagy ter ket szenvedett, a haja teljesen elégett. tágrameredt gölyónyi szemek.. Az álar- met a közönség zsufolásig megtöltötte, az A mozinái szolgálatot teljesítő tüzol- cos papok... Testüket színes, libegő TO8- előadás megkezdése után a film kigvulladt tóknak később sikerült a tüzet eloltani és ték fedik bokáig s amin táncoló léptekkel hatalmas lángokkal égni kezdett. A kö- megállapitani, hogy tüz rövidzárlat muatt előrejönnek, olyan, mintha tito zatos nagy sönség soraiban leirhatatlan pénik támadt, keletkezett.:.:. madak zrebbentek volna el az zakából 
az emberek egy más testén k eresztül igye katözzt : tesszcenama nak ringatják magukat, de aiut dobok ................. metié sgyteéy lármája nő, forgásuk is egyre gyorsabb 

lesz, kezüket égnek emelik, torkukból vad Medoldódolt 1 I Í I II kiáltások törnek elő s szélsebes pergéssel, 
szinte elröppennek a megbüvölt nézők szemne 

13-üs számu mozdontánali titka a nézők szeme egyre jobban csilog, ! ; elővillognak a hófehér Newyork, május 2. az őrült mérnök egy lapáttal támadt rájuk azáuk megnyilik s elővillognak a hófehi 
és ledobta őket a mozdonyról. Távolabb rá- Lánug lobog, dob bes forzás. Azoknak a munkálatoknak a során, a látak a kisiklott teherkocsikra is. A Co- Láng lobog, dob pereg, se sök erké melyekkel az iszaptól tisztitják a Colorado ljorado kiszáradt medrében Hamsen szét- sal röpködnek Vudu papat A a zők fekete 

folyó medrét, az iszapba elmerülve megia: iGucsolt testét is felfedezték, de a mozdony bőre alatt megvonaglanak az izmok éy 
láltak egy régi mozdonyt, amely a 13as szá hem volt sehol. Evekig hiába keresték. - két perc és őket is elragadja a ny abans 
mot viseli. Igy megoldódott egy rejtély, a Most oldódott meg a probléma: a mozdony a sSebesség szédülete együt e ekiv mely ötven évvel ezelőtt egész Amerikat iz- öbb méter mélyre merült el az iszapban. együtt táncolnak, együtt üvöltenek pa-j 
alomba hozta. Abban az időben egy kansas . 
ety dán származásu mérnök, Ösenr Ham. teyeoetetetesmztá ben Mint oppaat állatot origzálnak, a ény 

erkesztett, amelyne Jen s egyszerr 
seentánai szzdgnyt szgetat sebeseéggel Gherlai beförőt tartóztatott kölykök, az ifjak, hogy ők is résztvegyenek 
kellett haladnia. De a bemutató nem sikte lIe a rendőrség az általános orgiában. 
rült. Hamsen mozdonyát, amely a 18-as Dej, május 2 A roppant éjszaka büvölete alól nincs 
számot kapta, csak helyi teherszállitásra le- . menekvés. Örákig tart a tánc, a dobok dü- 
hetett felhasználni. A feltaláló megőrült Nagy feltünést keltett Dejen a napok- börgése s mikor a trópusi égen földerenze- 
kétségbeesésében a kudarc miatt. Elme- ban az a vakmerő betörés, amelynek tette- nek az első píros csikok, a fekete férfiak 
gyógyintézetbe zárták, de egy napon meg- se Rosenfeld Hermann a vidéki városok fölkapják fekete nőiket s eltünnek az ő 
szökött és valahogy sikerült felkápaszkod- bünügyi krónikájából ismert notórhus tol- erdő homályában. jadt fől félál nia mozdonyára. A mozdony ekkor éppen vaj. A Gherlai származásu fiatalembert, ki ...A tudós nyugtalanul riadt föl félá 
dinamitot tartalmazó vagonokat huzott. - gyári munkás korában baleset következté- mából s belemeredt a szoba sötétjébe, a 
Hansas Cityből való elindulása után ne- ben félkarjára megbénult, a munkanélküli- melyben szinte érezte a bálványok lélekzé- 
hely perccel a tehervonat őrült sebesség- ség a bün lejtőjére sodorta és kisebb-na- sét. 
gel kezdett rohanni A sinek mentén ré gyobb lopásokból, betörésekből tengette 
mülten nézték a váltóőrök és egyéb vasuta életét. Legutóbb a deji Romania kaszmnó Forvt. 
sok. Nehány órával később a ut mentán hilteáre tomatálanal * törte ....... 

dezték a mozdonyvezetőt és fütőt. Su- fel s a benne levő 5000 le - , .. 
fe ebekel boritva etáádtek Mikor ma- gherlai csendőrség hazajötte után letartóz- 2 "ERDEL.Y: Mal ő ej 
gukhoz téritették őket, elmondották, hogy I tatta és s daii ii-vádzságra kisárt udal i 



Belejeződtek a bihormegyei 1 
választások 

Oradea, május 2. 
Szombaton befejeződtek a községi ta- 

hácsválasztások a bihormegyei községekben 
amelyek mindenütt a legnagyobb rendben 
folytak le. Az eredmény csak pár nap mul- 
va válik ismeretessé. A választások lefolyta 
lásával most már a járási székhelyek kivé- 
telével minden községben választott tanács 
fog müködni. 

Hétiőn tárgyalják 
Lazar Ilie bünperét 

Oradea, május 2. 
Hétfőre, május A4-re tüzték ki Lazar 

Hlie, a nemzeti parasztpárt marámuresi ve- 

érének és hét vádlotttársának 
erét az oradeai törvényszéken. A per fő- 

árgyalására rengeteg tanut idéztek be igen 

hnhagy száimban jelentkeztek a nemizeti 

tasztpárti ügyvédek is Lazar Iie védelmé- 

Igen valószinü azonban, hogy a per 
sok 
hiá- 

z rgyalását el kell halasztani, mert a 
anu közül bizonyára sokan fognak 

ni. iyozni, azonkivül nem bizonyos az msem, 

yt bogy a vádlottak megjelennek. 
ann 

m- 

lt Berlinbe megy az angol 
kormány egy tagja 

London, május Z. 

Et HHivatalos infonmáció szerint az angol 
ét ormány egyik tagja rövidesen Berlinbe 

ik tazik, hogy személyesen érdeklődjön a né- 
met kormánynál az ismeretes angol jegy- 

ék ügyében elfoglalt álláspontjáról. A jelen 

tés még nem szól arról, ki lesz az angol mi 

ol precizirozza. 

1 
i naensmmue 

szöllősgazdák és évűmöles- 
termelők névelmébe! 

Prima sodrott 

RAFFIA ; i 9 5- 
t a garantált 99 
y r é z g a 1 1 százalékos. 

összes gyümölcsvédelmi szerek 
Darsin, Arzola stb. legolcsóbb be- 

szerzési forrása 

Lichímann a László 
Oradea, P. Mihai Viteazul 7. Telefon 91 

kusmasnnamuaazzaazsamumunmammemta 

r Ellogták Amerika uj 
. 1. számu hközellenségét 

Newyork, május 2. 
New Orleansban elfogták Karpis Eli- 

met, Amerika Al Capone utáni első számu 
közellenségét. Karpis ellen köröző paran- 
csot adtak ki és 7500 dollár vérdijat tüz- 

tek ki a fejére. Ő volt az, aki előbb Rener 

bankárt, majd Hemm sörgyárigazgatót ra- 
bolta el s mind a kettőért horribilis váltság 
üdijat követelt. ; 

Időjárás 
Mérsékelt északi légáramlás, helyen- 

ként, főleg keleten záporeső és zivatar. A 

hőmérséklet csak keveset süllyed. 

Lakóbejelentő és házbérszerződés nyom- 

tatvány kapható Pásztor papirkereskedés- 

ben. 
a 

Aremelkedés 

Mi még a régi 
Most vegye meg nálunk a nyári szövetet! 

olcsó árban árusitunk! 

előtt állunk! 

ismeretes 

kezett az áprilisi nyugdijak 

niszter valamint az utazás időpontját sem 

Oradea, május 2. 
A pénzügyigazgatóságra végre megér- 

folyósitásáról 
szóló kiutalás és ennek értelmében ma, 
szombaton reggel megkezdték a nyugdijak 
fizetését. Szombaton a katonai és pénzügyi 

Jeruzsálem, május 2. 
Pénteken tovább folytak a zsidóelle- 

nes zavargások. Palesztina több városában 
Az arabok kijelentették, hogy a sztrájkot 
addig nem hagyják abba, mig a zsidók be- 
vándorlását végleg be nem tiltják. 

Ramlechben az arabok megtámadták 
egy zsidó kereskedő kocsiját, a kereskedőt 

Kutba ugrott 

Oradea, május 2. 
Az ügyészségre ma reggel jeentés ér- 

kezett a salontai csendőrségtől, hogy Nagy 

Sándor nevezetü 40 éves salontai földmüves 

falakasztotta magát. Az eddig beinditott 

vizsgálat még nem tudja kideriteni, miért 

követte el Nagy Sándor végzetes tettét. Az 

ügyészség tekintettel arra, hogy büneset 
nem forog fenn, megadta a temetési enge- 

délyt, Ugyancsak hasonló jelentés érkezett 

a spinusi csendőrségtől az ügyészségre. - 

Eszerint Szalay Vera nevü 75 éves spinusi 

asszony a kutba ugrott. Mire a falubaleiek 

! 

KATZ posztóáruház s- Avam laes 1 

fizetikanyusdijakat 
zetések sorrendje a következő: 

Hétfőn, május 4-én az 1500 lejig, 
Kedden, május 5-én 1500-tól 3000-ig, 
Szerdan, május 6-án a 3000-től 4500 

lejig, végül 
z Csütörtökön, május 7-én a 4500 leitől! 

nyugdijasokat fizették ki, mig a további fi- 15 ezer lejig terjedő nyugdijakat fizetik. 

Pénteken is folytatódiak 
a zavargások Palesztinában 

megölték, a kocsit felégették. Haberában, 
Jezreelben, Jaffában, Haifában és Akréban 
számos összetüzés, gyujtogatás történt. Az 
atrocitásoknak több áldozata van mindkét 
részről. Azt a hirt, hogy a palesztinai 
svéd konzul is megsebesült volna, cáfol- 

- . 

egy 75 éves 
bihormegyei asszony 

Egy salontai földmüves felakasztotta magát 
rajta segiteni. Tettét gyógyithatatlan be 
tegsége miatt követte el. Az ügyészsé. 

megadta a temetési engedélyt. 

ezamunanzamunammanamzmanna 
m 

Saját orvosa 
rendeli, hogy 
csakis Ollát 

használjon. 

Ügyeljen az 

„0I1A' 
névre. 

észrevették és kihuzták, már nem lehetett 

itélkezett az 
Az oradeai itélőtábla Dimitrescu-Carpi- 

seanu-Niciu tanácsa május elsején két vé- 
res kimenetelü verekedés ügyében hozott 
itéletet. Az egyik Avram Simion 52 éves 
Tasnad községbeli földmunkás ügye, aki 
ellen eljárás indult, mert 1931 május 19-én 
egy puskából több lövést adott le Gábor 
István nevü régi haragosára, akivel együtt 
mentek az erdőbe fát vágni és ott összeszől 

lailkoztak. Gábor Istvánt kórházba szálli- 
tották, ahol két hétig feküdt. Az oradeai 
törvényszék az enyhitő körülmények figye- 
lembevételével három hónapi fogházra mint 

Verekedő töldművesek ifelett 

.zmnosnznamamnasmmammamnmumasm 

oradcai tábla 
az itéletet. 
Ugyancsak a tábla második szekciójának 

Dimitrescu-Carpineanu-Niciu tanácsa itél- 
kezett Grigore Cheregi nevü Picleu község- 
beli földmüves felett is, akit az oradeai 
törvényszék két évi börtönre itélt 20 napon 
tul gyógyuló sulyos testisértés okozása mi- 
att. Cheregei ugyanis még 1931 április ha- 
vában husánggal véresre verte Florián 
Malt-ot. A táblai tárgyaláson beigazolódott, 
hogy a vádlott tettét erős felindulásban kö- 
vette el, valamint az. hogy Florian Malt ki 
provokálta Cheregi viselkedését, s ezért az 

fő és ötszáz lei pénzbüntetésre itélte Av- 
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ram Simiont, aki felebbezett s igy a táblá- 
"ez került az ügye. A tábla helybenhagyta 

enyhitő körülmények figyelembevételével i 
hónapi fogházra változtatta át a törvény- 

4



A tíroli felvonulás utén 

Bécs, május 2. 
Tirol északi részén, a német határ men 

tén, mint ismeretes az osztrák hatóságok 
csapatokat vontak össze. A csapatösszevo- 
nások közben sulyos szerencsétlenség tör- 
tént, amely egy emberélet áldozatot köve- telt. A halálos szerencsétlenség a követke- 
ző körülmények között ment végbe. 

Az osztrák hadsereg egyik gépesitett 
hadosztályának egy harci kocsija felborult 

Ier 

Az egyilk fél 
azomban sulyosam 

Newyork, május 2. 
Különös párbajt vivtak New-York egyik 

előkelő vivótermében. A párbajozók ezuttal 
nem férfiak, hanem nők voltak. 

Néhány nappal czelőtt Simons kereske- 
delmi ügynök felesége és Hotberne kisasz- 
szony összevesztek egy férfi miatt. A ve- 
szekedés során olyan sulyos szavakat mon- 
dottak egymásnak, hogy Simonsné kihivta 
párbajra Hotborne kisasszonyt, aki egyeb- 
ként egy hires new-yorki szinész leánya. 

A párbajt tegnap tartották meg. - A 
tno 

oszírált ezredes ellen 
azonban egy hadnagyot nyomott agyon 

mmészetlesem Amerikában 

iszlolypárbajt vivoltt kér 
mó egy férfi mial!i 
a levegébe lőr, ellenfele 

Budapesi nagy izgalommal 

s ráesett egy fiatal hadnagyra, ki azonnal 
szörnyet halt. A mellette álló Theiss ezre- 
des sulyosan megsebesült, de remélik, hogy 
sikerül megmenteni az életnek. 

A katonai hatóságok meginditották a 
vizsgálatot, mert nagyon különösnek talál- 
ják a szerencsétlenséget és nincs kizárva, 
hogy esetleg merénylet készült Theiss ezre- 
des ellen. 

megsebesifette 
felek pisztollyal küzdöttek. Hotborne a leve 
gőbe lött, azonban Simonsné kegyetlen volt 
mert mellbelőtte a leányt, aki azonnal ajul 
tan esett össze. 
Az áldozatot beszállitották a kórházba, 

ahol azonnal megoperálták. - A vivóterem 
körül, a párbaj hirére olyan nagy embertc- 
meg gyült, hogy a rendőrségnek kellett köz 
belépni s kaucsuk bottal szétkergetni a tö- 
meget. 

A párbajban győztes hölgy ellen a ható 
sági eljárás megindult. 

a Nemzelközi Vásár megnyilását 
Ezidén is lesznek rádióközvetítések a vásárról 

Budapestnek a külföldiekkel és a vidéki 
ekkel máris tetemesen megszaporodott né- 
pe nagy izgalommal várja a nemzetközi vá- 
sár megnyitását. Pénteken május 8-án dél- 

előtt lesz az a parádé ame 
lyen persze ott akar lenni 
mindenki, hiszen az ország 

mninden számottevő egyéni 
sége ott lesz a megnyitá 
son, Erre az időre telje- 
sen el kell készülnie a vá 
sárnak, amelyről máris 
köztudomásu, hogy terü- 
letben hatalmasan megnö- 
vekedett épitkezésben e 

elrendezésében de még belső tartalmában 
is merőben ujszerü, 

A vásár közönsége, amely érthető mó- 
don mindig ujat meg ujat követel J és kap 
is - mégis ragaszkodik ahhoz, hogy a mult 
években oly nagy népszerüségre tett szert 
rádióközvetitések élveztében ujra része e- 
gyen és hogy a magyar Dohányjövedék ez 
idén is meglepje a dohányzókat egy ujfajta 
finom, de olcsó cigarettável. - Természete- 
sen a vásár vezetősége készségesen teljesiti 
közönségének minden óhaját és igy ez a 
két attrakció sem marad el. 

A vásár minden napjában bőségesen 
áll idő rendelkezésre ahhoz, hogy bárki ott 
állhasson a rádiónak a vásár területén fel- 
állitott mikrofonja elé és maga mondhassa 
be üzleti üzenetét vagy személyes jellegü 

l 

üdvözletét. Politika, vagy reklám nem sze- 

repelhet a szövegben, amelyet csak magvar német, angol vagy francia nyelven lenet bemondani - Egy huszszavas üzenet dija 
1.50 P. 21-40 szóig 2.50 P. Üzenetek és üd vözletek bemondására a mikrofon a követ- 
kező budapesti időszámitás szerinti időpon- 
tokban áll a közönség rendelkezésére: má- 
jus 8-án és 9-én délután félnégy órától 10 
percen át. A vásár többi hétköznapjain dél- 
előtt egynegyed tizenkettőtől 40 percig dél- 
után egynegyed kettőtől 75 percig és dél- 
után félnégy órától 70 percig. A vásár két 
vasárnapján május 10-én és 17-én délelőtt 
9 óra tiz perctől 45 percen át, déli félegy 
órától 80 percig, igen fontos hogy az üzenet 
bemondására már előzetesen lehet, pontos 
határidőt kérni, még pedig a vásár megnyi 
tása előtt levélben, a vásár megnyitásától 
pedig a rádiónak a vásár területén levő 
pavillonjában. Az előjegyzést kérő levelet 
ugy kell cimezni: „Rádió Budapest" és a bo 
ritékjára rá kell irni; Üzenetelőjegyzés a 
Nemzetközi vásárra", 

A Dohányjövedék gyönyörü uj pavillon 
jában megint a közönség szem előtt gyárt- 
ja majd a meglepetésnek szánt finom és ol- 
csó uj cigarettát, amely a „Balaton" néven 
nyomban forgalomba is kerül. Ezt a cigaret 
tát egyébként már csak a nyáron és csak a 
Balaton környékén fogják árusitani. 

A Nemzetközi igazolványaival május 
18-án, hétfő déli 12 óráig lehet Budapest- 
re érkezni. 

KONCZ GYOGYSZERTAR: ODORHEIU 

Valea lai Mihaiihiradó 
lemeretes, hogy a belügyminiszteri 

rendelet megtiltotta a határátlépések ki 
adását. A Valea lui Mihai-i lakosság kö- 
rében érthető elkeseredést váltott ki ez a 
rendelet. A lakosság, mint értesülünk ia- 
tervehiálni fog, hogy a sérelmes rendele 
tet vonják vissza. 

A CFR tisztviselői kara nagysikerüu 
bált rendezett, melyen a városka lakossága 
nagy számban veti részt. A minden tekin- 
tetben jól megrendezett bálért elismerés il- 
leti Brárzianu, Ardelean, Sara, Wagner és 
Cosiu tisztviselőket, akik áldozatot nem 
kiméltek azért, hogy felejthetetlenné te- 
gyék a CFR bálját. A tiszta jövedelmet a 
CFR Sportegylet teke- és tennisz pálya ja 
vára forditják, 

Legutóbb beszámoltunk róla, ho a 
fagy nagy károkat okozott a község és a 
járás gyümölcsöseiben. A napokban ismét 
fagy volt, ami jelentékenyen érinti Valea 
lui Mihai gazdálkodóit. 

. 

Valea lui Mihai strandját az egész v2 
ros megelégedésére Vizi József vezeti, ak 
most az interimar bizottsághoz kérvényt 
adott be, hogy amennyiben esetleg szó le- 
hetne arról, hogy a város egy több évre 
szóló szerződést kötne vele, abban az eset- 
ben higénikusan, teljesen megfelelőre épi- 
tené át. 

Torda Miklős 31 éves gazdálkodó a 
napokban, amidőn az erdőről hazajött, rosz 
szullétről panaszkodott, pár percre rá neg 
halt, Temetésén az egész város ott volt. 

„ 

Klein Béni Selindi lakos másállapothar 
levő felesége hirtelen meghalt. A szerencsét 
len asszony temetésére Valea lui Mihai és 
az egész környékről igen sokan utaztak Se 
lindre. 

Az orth. izr. hitközség választását min 
az előre látható volt, nagy harcok előzték 
meg. Elnök ismét Feldmann Károly lett, al- 
elnök: Hoffmann Kálmán. 

"/ 

Adoni községben most is tart a tifusz- 
járvány, már 4 hete vesztegzár alatt van a 
község, ami sulyos károkat jelent a heti 
vásároknak. 

[ 

Valea lui Mihai lakossága körében 
nagy riadalmat okoztak az utóbbi napokban 
előfordult betörések. Grünfeld Miksa, özv. 
Csiri Sándorné, Katz Jakob lakásában és 
még sok helyen törtek be. A csendőrség ki- 
tünő járásőrmestere: Sacaci Joan hozzá- 
értő munkájának eredményeként a tette- 
seket huszonnégy óra alatt sikerült elfogni. 
A nyomozásban derekasan vette ki a részét 
Bogdán Constantin őrmester is, A tettesek 
Lingurar György, Virág Ludovic cigányok, 
akik beismerték, hogy közel 20.000 lej érté- 
kü árukat lopkodtak össze. A betörőket s 
zalaui ügyészségnek adták át. 

Köpper etván. 
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Életbelépett a tilmoe 
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A hivatalos lap ápi 
la fömcenzuráról szóló uj törvényt, amely 
nek érdelkes áre szeláni Erte a ai 
vény nyolcadik pontja kimondja, hogy 

ezentul nem lehet idegen nyelvü felira- 
tokat használni a ilmeke ; 

A rendelet kimondja ezenki jogy ezemn- 
tul 16 éven alult ája ezenavat ne olyan 
filmeket szabad látogatniok, amelyeket erre 
a célra megfelelőnek találnak. A törvény ér 
telmében minden mozi köteles a filmek előtt 

pér perces kulturfilmeket is vetiteni, azon 

mára rendezett kultur és felvilágosító fil- 

nzuráról szóló uj törvény 
Különösen vasár. és üa- 

kukuribneket ad a 

az a rendelkezése, amely előirja milyen filme 
ket nem szabad bemutatni: Eszerint tilosak 

kanjarük, meclyek ka 
lam rendjét valamint a 
naságot és a vallást sértik. Tilos azonkivül 
a pornografikus filmek bemutatása, vala- 
mint az olyan filmek, amelyek az idegekre 
káros hatással lehetnek. 

Ki gazdaságosan gondolkozik, .eia 
Kovács Anifal szabóságában 
kell keszittese. Szolid kiszolgálás. Elsőraugu munka. Str. Alexandri 9. 

Pusziiló vihar vonult el 

Alba megye fölött 
Egy apál és gyermeké!t avyyonsujtott, 

föbb házat felgyujtott a villánn 
Alba Julia, május 2. 

A Zlatna közelében levő Glod község 
fölött elvonuló borzalmas vihar halálos ál- 
dozatokat is követelt, Damian Adam, har- 

minchárom éves gazdálkodó ötéves fiacská- 
jával házuk ajtaja mellett álltak, mikor a 

sürü villámcsapásokkal kisért itéletidő vé- 

gígvonult a község fölött. A villám belecsa- 
pott a házba, a gazdálkodót és gyermekét 
agyonsujtotta és felgyujtotta a házat. Az 

épület a butorokkal és berendezésekkel 
együtt, a szomszédos istálló a benne levő 

marhákkal s a csür az összes gabonane- 

müűekkel szinte percek alatt hamvadt el. 
Damianné, aki az egész családból egyediül 
maradt életben, igy nehány pillanat alatt 
nemcsak férjét és gyermekét, hanem egesz 
vagyonát is elvesztette és földönfutó lett. 

Néhány perc leforgása alatt több vil- 
lámcsapás felgyujtotta ugyancsak CGlod 
községben Costea Petru falusi biró házát, 
gazdasági épületeit és cséplőgépét. Ezek az 
épületek és szerszámok is porrá értek. Irif 
Nicolae gazda házát is felgyujtotta a villám 
s az oltási kisérletek teljesen hiábavalóak 
voltak. 

................................................. 

Még egy nyilkosság terheli a cernautii 
uccai nő gyilhosának lelkét 

Cernauti, május 2. 
Még 1985 elején történt, hogy Cernauti 
ban borzalmas körülmények között meggyil 
kolták Mina Schuster utcai nőt, holttestét 

pedig apró darabokra vagdalták. 
A gyilkosok után hónapokon kereszttül 

nyomozott a rendőrség és két hónappal ez- 
előtt egy vak koldus elmondotta, hogy biz- 
tos tudomása van arról, hogy a gyilkossa- 
got Hermann Faust és Nachman Mózes vol- 
dusok követték el. A rendőrség a megadott 
nyomon tovább kutatva, meg is találta a 
gykosokat az egyiket Focsaniban, a má- 

at Baltiban, ahol vadházastársával 
élt együtt. 

A két koldus hosszu vallatás után be- 
vallotta a tettet, azonban a gyilkósság in- 
ditó okáról nem voltak hajlandók semmit 
sem elárulni. 

A rendőrség azonban nem adta fel a 
reményt, mert gyanitotta, hogy a háttérben 

borzalmas dolgok, esetleg még gyilkosság 
van. 

Végül nehány nappal ezelőtet Nacht 
man Mózes megtört és bevallotta, hogy 
azért kellett meggyilkolni Mina Schusztert, 

mert a leány azzal fenyegetőzött, hogy "be- 
mártja" a két koldust még egy gyilkosság- 
ért a rendőrségnek. A vallomás alapján a 
szörnyüü titokról fellebbent a lepel és most 
már mindén világosan állott a rendőrség 
előtt: 

Mina Schuszternek volt egy barátja, 
egy Leuzer Hoch Jacob nevü ruhakereske- 
dő, akitől azonban szabadulni akart. Ezért 
szövetkezett uj szeretőjével, Nachman Mó- 
zessel, hogy elteszik a kereskedőt láb 
alól. Igy is történt 1934 elején a kereskedőt 
kicsalták a füzesbe, ahol meggyilkolták, ki- 

rabolták, holttestét pedig a Pruthba dob- 
ták, Jellemző, hogy a kereskedőnél csak 
180 lejt találtak, amelyen hárman osztoz- 
kodtak. Mindegyiknek hatvan-hatvan lai 

Később Nachman vissza akart térni 
Baltiban élő vadházastársához, azonban 

erről Mina Schuszter az uj aszerető hallani 
sem akart. Megfenyegette a két keoldust, 
hogyha elmernek menni, akkor feljelenti 

őket a rendőrségnél. Igy vált "szükségessé" 
Mina Schuszter meggyilkolása is. 

aarmeota malyssmsaza ztgt as asas m as ayo 

Bucurestibe utazók 
legolcsóbban és legjobban étkezhetnek 

„Európa" vendéglőben 
Pasagiul Romaán Calea Vietoriei. Menü 38 lel. 

mnanzaaaunaunaannaaaaaunák 

HEVRAGIAT 
BDUREST ES MIbEnATTA 
(AMEPINEA 

r 

tEebonfják 
a vacaresiii 

fog5ászai 
Bucuresti, május 2. 

A fővárosban ismét felmerült az a 

tuv, hogy a vacarestii elavult fegyhazat 

lebontják és helyébe az amerikai Sing-Sine 

fegyház mintájára, - a legmodernebb el- 

vek szerint épitett börtönt épitenek. A mi- 
nisztertanács elvben elfogadta a terveket, a 
melyek negyven millió lejben állapitják 

méeg az épitkezési költségeket. Az igazság 

ügyminiszter elgondolása az, hogy a szüksé 
ges összeget kölcsön utján teremtik elő.- 
Fedezetül lekötik a börtönök mühelyeinek 

jövedelmét. Hir szerint már van is érdeklő- 
dő tőkecsoport, amely hajlandó lenne bef- 
tetni a pénzét. 

Siesta szanatórium Büdapest 1. 

Ráth György utca 5. a főváros egyik legide 

álisabban fekvő és orvosilag legtökélete- 
sebben felszerelt gyógyintézete. Bel és ideg 
gyógyászat, sebészet, szülészet, nőgyógyá- 
szat, urologia stb. Röntgen. Kémia és mik- 
roskopiai laboratorium. Electrocardiograph 
(szivvizsgáló) Krogh féle alapanyagcsere 
vizsgáló készülék Enterocleaner (Bélfürdő.) 
Medern vizgyógyintézet. Orvosilag vezetett 

villanyüzemű konyha. Elsőrendü ellátás. - 
9700 négyszögöles park! Olcsó árak! 

Rádió műsor 
VASARNAP 

Bucuresti: 10.50 Gramofon. 11.40 Di- 
meu zenekar. 12.40 Dinicu zenekar. 130 
Dinicu zenekar. 5 Tánczene. 6.20 Tánczene 

z0 Gramofon. 8.15 Lengyel hangverseny 
11 Hirek. 

Budapest: 8.10 Hirek utána retf. isten 

tisztelet. i2 Egyházi ének és szentbeszéd. 

120 Időjeizés. 1.30 Az Operaház tagjaiból 
alakult zenekar. 235 Előadás 2.50 Hangle 

mezek. 3.45 Egészségügyi Kalendárium. - 
4.50 Cigányzene. 5.30 Előadás. 6 Kerpely 
Jenő gordonkázik. 6.20 Magyar-ir futball- 
mérkőzés második félidejenek közvetitése. 
7.20 Budanovits Mária énekel. 7.50 Anyak 

napja. 8.10 Szalonzene. 9 A debreceni szin- 

ház előadásának közvetitése kb. 10 Hirek, 

kb d1 Sport, kb. 12 Cigáényzene 105 Hi- 
rek. 

HETF 

Bucuresti: 12 Gramofon. 5 Szláv, cselr 

szlovák, jugoszláv zene. 6.15 Keringők és 

indulók, 7.20 Hires énekesek lemezei. 8.25 
Fuvós katonazene. 9.45 Mandolinzenekar. -- 

10.20 Dinicu-zenekar. 10.45 Hirek. 11 Dinic" 
zenekar. 

Budapest: 7.45 Torna. Utána hangle 
mezek. 1i Hirek. 11.20 Felovasás. 11.45 

Felolvasás. 12.10 Nemzetközi vizjelző szol- 

gálat. 13 Déli harangszó Időjárásjelentés 
1Ő5 Lemezek. 1.30 Hirek. 2.15 Időjelzés. 
2.40 Szekely Mária zongorázik. 3.40 Hirek. 
5.15 Diákfélóra. 6. Az Operaház tagjaiból 
alakult zenekar. 7. Előadás. 
kamarazene. 8.10 Előadóest 8.45 Vakok 

Homeros énekkara. 9.30 Előadás. 9.50 Ci- 
gányzene. 10.50 Hirek. 11.10 Margarethe 
Roll énekel. 11.45 Rendőr fuvószenekar. - 
1.05 Hirek. 

"ERDELYI MAG Rö 
5 oldal 1936 méva 

7.30 Frana



Megdőöbbentő repülő- 
katasztiróla Németországban 

Egy hete történt a szerencsétlenség, amelyet mindeddig titkoltak 

Csak most kerüle mnapvkgmé 2 most került napvilágra, hogy nég április 24-én éjjel borzalmas katonai 
tepülőkatasztrófa történt Németországban, 
imelynek halálos áldozatainak számát még mindig titkolják. ; e 
tomást és hogy a külföldi sajtó megirta az 
igyet, a német hadügyminiszterium hivata- 
losan leszögezte, hogy április 24-én éjjel 

Iő tisztekkel e 
A hivatalos jelentés titkolja a haialos 

áldozatok számát, de a külföldi sajtó ugy 
tudja, hogy a repülőgépen levő 

A lapok kerülő uton szereztek róla tu- 

egy éjjeli gyakorlat alkalmából egy harci 
repülőgép lezuhant a gyakorlatot megfigye- 

közül egyetlen egy ember sem menekült 
meg élve. A repülőgép egyébként felrob- 
bant és porrá égett. 

Ujabb fejszés családi dráma 
Maramuresben 

Agyonverte apját egy legény az örökség miatt 
Sighet, május 3. 

Borzalmas családi dráma történt teg- 

nap délután Sarbi községben. Sima Petru 
tTöldmives már hónapok óta haragban volt 

fiával, Sima Iuonnal. A haragra az szolgál-" 
tatott okot, hogy Sima nem akarta kiadni 
Hának a nagyszüleitől járó összeget. 
Tegnap a falu határában az apa és a 
Hu összevesztek, veszekedés közben Sima 

A fogház udvarán 

Iuon felkapta baltáját és az apjára támadt. 
Az apa védekezni akart, közben azonban 
Sima Iuon teljes erővel rásujtott édesapjá- 
ra, akinek a fejét széthasitotta. 

Sima Petrut azonnal szekérre tették, 

hogy beszállitsák a sigheti kórházba. Ut- 
közben azonban a szerensétlen ember meg- 

halt. A gyilkost letartóztatták. 

Fogolytársa agyonlőtte 
a macedon terroristák vezérét 

Sofia, május 2. 
A sofiai központi fogházban tegnap dél 

után a rendes napi séta alkalmából különös 
herényletet követtek el Djora Natef az 
Drim macedon terrorszervezet vezető tagja 
len. . 

Amint a két évre elitélt politikai fogoly 
4 többiekkel együtt a fogház udvarán ren- 
des napi sétáját végezte, a másik sorból hir 
telen revolver lövés dördült el és Bjora a 
lején találva eszméletlenül esett össze. Meg 

állapitották, hogy a lövést Stoian Tosef ma 
cedon terrorista adta le, aki szintén politi- 
kai vétségért üli le a büntetését. A sulyosan 
sebesült foglyot korházba szállitották, ahol 
azonnal megoperálták. Eletbenmaradásához 
azonban semmi remény sincs. 

A börtön igazgatósága a legszigorubb 
nyomozást inditotta meg annak megállapitá 
sára, hogy a Stojan Tosef honnan szerezte 
a revorvert, amellyel a merényletet elkö- 

Ne fesse a haját ! Hajfestés nélkül a haj vissza- 
kapja eredeti szinéta 

haj-regenerator használatával. Nem tartalmaz semminemü festékanyagot. - A haj magáb i vizet, elősegiti a haj növését, táplálását. melynélfogva az ősz haj övd k asata szen szinét és egészségét. - Ezenkivül erősíti a haj győkerét s ellenállhatóbbá teszi - sőt segiti a haj nővését és szaporodását 4 üveg ára G0 lel. ! 

FLOREAL HAJ-REGENERATOR 
vezérképviselet: Dap Drogueria Sradea, E-dul egele Ferdinana 

erősiti, szépiti a hajat, megszünteti a hajhullást, 
meggátolja az őszülést késő öreg korig. 

FLOREAL 
időn belül visszakapja eredeti 

aponta postai szétküldés 

SPORT 
A Nemzeli Bajnokság 
hátralevő mérkőzései 

Oradea, május 2. 
A Nemzeti Bajnokság: tavaszi forduló- 

jában még a következő mérkőzések vannak 
hátra: 

Ripensia: Cao, Venus, Juventus, Uni- 
rea Tricolor. 

AMEFA: Venus, Unirea Tricolor, Uni 
versitatea. 

CAO: Ripensia, Venus, Crisana, Uni- 
versitatea, CER, Juventus. 

Cloria: Universitatea, Venus, Victoria, 
Crisana, Unirea Tricolor, Juventus. 

Chinezul: Venus, Crisana, CFR, Juven- 

Gloria, Cfr, Unirea Tricolor. 
Victoria: Universitatea, Amefa, Crisa- 

Venus: Cao, Ripensia, Amefa, Chinezul, 

na, Gloria, Unirea Tricolor. 
UCFR: Cao, Venus, Universitatea, Chi- 

nezul, Crisana, Gloria, Unirea Tricolor. 
Juventus: Ripensia, Cao, Chinesul, Cri- 

sana, Gloria, Unirea Tricolor. 
Universitatea: Cao, Victoria, Crisana, 

Amefa, Gloria, Cfr. 
Unirea Tricolor: Ripensia, Venus, 

Amefa, Victoria, Gloria, Cír, Juventus. 
Crisana: Cao, Universitatea, Chinezul. 

Victoria, Gloria, Juventus. 

Május elsejei Nemzeti 
Dajnoki mérközések 
Juventus-Amefa 1:0 (1:0) 
Ripensia - CFR (Bucuresti) 4:1 (1:1 

személyek 

6 oldal 

hogy telt el a május elseje? 
Köszönöm szipen jól. Kőtözköttem. 

A rendőrség ugyan kihirdette, hogy minden 
uccaji tüntetés tilos, a kőtözés közben va- 
laki mégis eltüntetett két széket a kocsim- 
rul. 

- Ugy látszik, hogy az egész világon 
aránylag csendben telt el a május elseje. 

- Csak Varsóba' verekettek egy kicsit, 
meg Palesztinyába robbant egy pár bom- 
ba. : 

- De ott nem a vörösök csinálták a 
zavargásokat. i 

- Ippeg, hogy a vörösek. Hiszen ott 
van a Vörös tenger. 

- Olvasta, hogy a négust mégsem gyil 
kolták meg, sőt még a szakálla sincs lebe- 
retválva. Az olaszok pedig még nincsenek 
benn Addis Abebában. Sőt egyre jobban kö 
zelednek hozzá, annál messzebbre vannak. 
- Ennek is megvan a maga magyará- 

zattya. Ojan gyorsan mennek, hogy mán tul 
is halattak hirtelen rajta és ezér kellett 
visszafordujjanak. A négus pedig kijelen- 
tette, hogy az olaszok nem bombázhattyák 
Addis Abebát, mer' az nyilt város, csak a 
kapuk lesznek becsukva, ha az olaszok be- 
gyünnek. 
-Még azt is montta, hogy mégha el 

is foglajják a várost, az abessziny katonák 
tovább fognak harcolni, mer' ü nem nézheti, 
hogy az olasz katonák csak a fizetést kap- 
ják, osztég még ne is harcojjanak érte. 
- Olvasta, hogy Eden Berlinbe megy, 

hogy három kérdést tegyen fel szeméjesen 
Hitlernek. 

- Biztosan azt akarja mekkérdeni 
hogy hogy van a Führer és ezér utazik Eer 
linybe, mer' ezt a kérdést szeméjesen kell 
feltennije. 

- Hitler Göringet nevezte ki gazdasági 
diktátorrá s erre Schlacht dr az eddigi pénz 
ügyminiszter lemondott. 

- Igaza van, mit érthet egy repülő tá- 
bornok a pizügyekbe'. Legfejebb a repülő- 
bélyegekhe ért. A meg másutt nem divatos, 
csak nálunk. Meg a devizáhot? Ahoz külön- 
ben lehet, hogy ért, mer' de viz a van a fe- 
jében. 
- Mit szól a francia választások ered- 

ményéhez? 
- Hiszen még nem lehet tunni mi az 

eredmény, csak a jövő héten fog kiderülni, 
hogy mijen kormány kerül uralomra. De 
annyi mán is bizonyos, hogy se Hitler, se 
Cuza, se Vaida nem nagyon örülnek a vá- 
lasztási eredményeknek, mer' a francija szo 
cijalisták vezére egy zsidó Blum Leó, de 
mán a jobbódal vezére is egy zsidó Mandel. 
EÉrdekes egy ország a', ha nagyon megvizs- 
gálnánk kitünne, hogy még az antiszemiták 
vezére is zsidó. 
- Mit gondol a francia választások 

lesznek-e valamilyen kihatással a mi belpo- 
litikánkra. 

- Nem tudom, mijután azt olvastam, 
hogy Tatareszku, meg Dinu Bratijanu kibé- 
kültek. Ebbül is ugy látom, hogy baj lehet. 
Amig haragba vótak, adig még biztos vót 
a kormány hejzete. De most mán, hogy ki- 
békültek, erősen furdajja az ódalamat hogy 
mijér akar Tatareszku a pártba' alelnök 
lenni, amikor a kormányba lehet elnök. Mi- 
jér' akarja adni most már egy fokkal ócsób 
ban az elnökséget. 
- Azt mondották, hogy Juniannak mi. 

niszteri tárcát ajánlottak fel, de Juniar 
nem fogadta el. 
.............. 

"ERDELYI MAGYARSÁG" 
1936 május 41i. 
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AKIK EPILEPSZIÁBAN SZENVEDNEK 
Végre felfedezték az ön betegségének 

r a gyógyszerét. Most már végetértek az 
eszméletlenségi rohamok, a rettenetes gör- 

esös rángatódzások. Azok, akik ebben a ke- 
gyetlen betegségben szenvedtek) most meg- 
szabadulhatnak testi és lelki fájdalmaiktól. 

Ami mindenki előtt teljes lehetetlenség 

nek tünt fel, az ma megvalósult: az epilep- 

sziás betegek 90-95 százaléka gyógyithato, 

Hajmeresztő tragédia 

hála a hires amerikai "Donhilde" nevii 
gyógyszernek. 

A betegek milliói a világ minden részé 
ből az orvosaik által - az epilepszia összes 
eseteipben - előirt "Donhilde" 
köszönhetik gyógyulásukat. 

Donhilde" 
nél: Császár E. gyógyszertára, Bucuresti, 
Calea Victoriei No. 124, - Vidékre 200 lej 
utánvéttel küldi. 

kezelésnek 

azoroszlánketreecben 
A nézők szemeláttára téple szét idomitóját egy megvadult oroszlán 

Besancou, május 2. 
Rettenetes jelenetnek voltak tanui a be 

sanconi cirkusz nézői, ahol Charles Louillon 
mevü níres állatczelidítő legimpozánsabb száa 
mát mutatta be: Lefeküdt az oroszlán mel- 
lé. E pillanatban azonban valahogy félrené- 
zett és a vadállat felszabadulva idomitója 

pillantásaitól rávetette magát Charles 

az arad-bradi 
Elütött egy autót 

Louillon-re. A cirkuszban leirhatatlan pánik 
keletkezett. A vadállat a ketrecben a nézők 
szemeláttára marcangolta széjjel az idemi- 
tót. Az egyik rendőr végre erőt vett magán 
és revorverével a vadállat szeme közé lőtt 
azonban ez nem segitett, a szerencsétlen 
idomitó a közönség szemeláttára kiszenve- 
dett. 

motorosvonat - 
Az autó két utasa utasa sulyosan megsebesült 

Arad, május 2. 
Sulyos szerencsétlenség történt az Arad 

közelében levő bradi vonalon. Czmár Peter- 
nek, az aradi hentesárugyár igazgatójának 
luxusautóját elgázolta a bradi motoros vo- 
nat. Czmár Péternek valami dolga volt az 
egyik vasuti őrrel, de az őr a közeli mezőn 
dolgozott, mire az igazgató autójával utána 
akart menni és felhajtott a sinekre. Éppen 
ekkor közeledett teljes sebességgel a bradi 
motorosvonat, amelyet az autóban ülők a 
kanyarodó miatt nem vehettek észre és gy 
történt, hogy a vonat az autót a sineken ta- 
látta és oly erővel futott bele, hogy a gép 
kocsi háromszor fordult meg maga körül és 
pozdorjává tört. Az utasok a töltésre re- 

Elet-halál küzdelem 
a betőrő és 

Elvetemült rablógyilkossági 

pültek, Czmár Péter a balkarján séüit 

meg sulyosan, a töltés éles kövei átmetszet- 

ték az ütőerét. Vele levő alkalmazottai Nis- 

tor György a combján kapott sebeket A 

sebesülteket a mentők részesítették első se- 

gélyben, majd lakásukra szállitották. 

DrImas M. Róza 
a cluji egyetem volt tanársegéde, gyer 

mek orvos, bel és nőgyógyász rendel 
Bacurestiben Sír. Nicolae Filipescu 

és gyermektáplálási tanacsok, (uartz- 
bezelés (Teleton 2-44/76.) 

áldozata között 
kisérlet 

egy bucurestii korcsmáros és fia ellen 
, Bucuresti, május 2. 

fegnap éjjel megdöbbentő rabiógyilkossági 
kisérlet történt a Drumul Serii ucca 116-os 
számu házban. Eöbben a házban lakik Dimíit- 
rie Damian korcsmáros. Valószinü, hogy a 
betörő a nap folyamán észrevétlenül pelo- 
pózott a korcsmáros hálószobájába és elbujt 
az ágy alá. 
Tizenegy óra után jött haza a korcsmá 
ros 19 éves fiával együtt, aki ugyanegy szo 
bában lakott az édesapjával. Mind a két em- 
ber nyugodtan lefeküdt. A betörő várt nég 
egy fél órát, majd kibujt az ágy alól és egy 
hatalmas vasdoronggal fejbeverte az öreg 
embert, aki ugy ahogy feküdt eszméletlenül 

maradt az ágyban 
A nagy űtésre felriadt a 19 éves fiu, 
aki észrevette a betörőt és rávetette magút 
A betörő őt is fejbe akarta vágni, azonban 
az első ütés a vállán érte a fiut, a másik 
mellbe, de az erős termetü fiunak nem tör- 
tént baja, hanem megkezdődött az élet-ha- 
lál harc küzdelem a betörő és a fiu között. 

Valamivel később a fiunak sikerült ki- 
esuszni támadója kezéből, kiszaladt az ud- 
varra és fellármázta a házat. Erre a betörő 
az ablakon karasztül kiugrott és elmenekült 

A szerencsétlen korcsmárost, akinek a 
feje betört az ütés következtében, beszálli- 
tották a kórházba. Állapota sulyos. A betö- 
rő után a rendőrség a legerélyesebb nyomo- 
zást inditotta meg. 

Bucuresti élemiszerkereskedő cég keres 
állandó vajszállitót. Ajánlatokat Adminis- 
tratia Ziarelor Prov. Bucuresti, Str. Vana- 
tori No. 8. cimre kérünk. 

75 éves ember önévukossása 
Bachnea, május 2. 

Megrenditő öngyilkosság történt Bach- 
neán, ahol Lakatos János 75 éves aggas- 
tyán felakasztotta magát szomszédja kert- 
jében s mire észrevették már nam volt 
benne élet. 

Az idős ember egy évvel ezelőtt vesz- 
tette el feleségét. Senkije nem maradt s bá- 
natában az ivásra adta magát. Butorait el- 
kótyavetyélte, de mindent eliívott Végül 
utolsó pénzén kötelet vásárolt és felakasz- 
totta magát. Temetése nagy részvét mellett 
mentvégbe. 

apható a vezérképviselő-, 

32. sz. prin batisteij. Speelá is csecsemő 

lomkövek kaphatók készen. Mátyás 

Változás van 
a karcsusági kérdésben. 
Nem divat a nádszál soványság, a mai divat a nőjes 
vonalak megtartása mellett az arányosságra törek. 
szik, ami nagy tudást és talalékonyságot követel 
a füző készitőtől, aki zseniálisan átformálja az 
aránytalanul elhelyezkedett idomokat, Eitüntet, 

.kipótol, arányosit művesziesen Kováts Sándor. 
mé fűzőspecialista (Nilgesz-telep) Öradea: 

APRŐHIRDETÉSEK 
........... 
Áilandó olvasóink használják lel 
a hirdetést tombola szelvényeket! 

POSIA 

Nóna fényképésznél 
Sr Alexandri 4. 

rövid ideig nagy árengedmény: 
drb, művészlap, ugyanaz, am 8 l ö 

a a kirakataimban latható, csa eili 
nszáltemszblta 

1500 lejtol késziítek ruhákat, nozot 
zövetből is olcsóén vállalok. Részletosztaly. 
róbiás, Piata Bisericii. 
Huszonnégy éves katholikus asztalos 

mester, kinek százezer lej öröksége van, 
hozzáillő nővel házasságot kötne. "Piros 
szegfü" jeligére. 4789 

4 / 

ALLAS 
kifutólányt felveszek. Fuehns Manc. 

füzószalon, Piata Mihai Víteazul 11-a. Ull 
mann palota. 4/3ó 

Magános nő bármilyen állást azonnal 
elfoglalna. Cim Str Vilson 63. 1738 
Őobelin festő leányokat felveszek ma- 
gas fizetéssel. Cimeket leadni Str, Alexen- 
dri 14 Papirüzlet. 4740 

Tanulólány felvétetik. Reiner füzoszau- 
10n, Piata Unirii No. 7. 4i32 

Félix fürdőbe keresek 14 éves jobb kis- 
leányt. Cim Str. Hilaria 3. 4741 
Intelligens 25 éves fiatalember inkasz- 
szói vagy más hasonló állást keres. Cim 
Kovács László, Str. Ep. Pavel 7. 4742 

Vasöntőket kezitormázasia telveszank 
Friedrich Testvérek fimisonra IfV. 4702 

dó megjelenésüű intelligens akizitór 
felvétetik jó jövedelemmel. Cim a kiadohi 

vatalban. 
űjságárust bevezetett helyre a Görög- 
oldalra és fuggi hegyre azonnal felveszünk. 
Jelentkezni a kiadóhívatalban. 

Fráulein deutsch-rumánisch zu acht- 
jáhrigem Mádchen für nachmittag gesucht. 
Nur absolut verlássliche Bewerberinnen 

mit genügender Vorbildung wollen OÖfferte 
abgeben unter Verlásslich" an die Admi- 
nistration des Blattes, 461' 

Csokrok, koszoruk, cserepes vírtág és 
mindenféle palántok (volt Farkas féle) ker- 
tészetben Maksaynál. 4i37 
Tavaszi kosztüm komplé selymek s férti 

szövetek nagyméretü maradékokban érkez- 

tek. Mintás selymek nagy választékban 

Ep. Pável 27. 4598 
jominőségü vegyes őrlésre alkalmas uj ma 

2éter 
Urvis Posta Beius Uilacec. A765 
Méhészetet kasban vagy kaptárban meg- 
vételre keresek. Str. Fabricilor 27-a. ajtó 5. 

Egy jómunkás mázoló segéd azonnal 
állást nyerhet. Ajánlatokat kérek Kapusy 
Pál kocsifényező Tásnad. Azs2 

Keményta hálószoba butort jó állapot- 
ban levőt megvételre keresek, cca 6000 lei- 
ért. Cimet a kiadóba kérek. 4728 
zazem.amea.am 

PASZTOR-NYOMD ORADEA 
Telefon: 380. 
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Az oszírák 
kormányválság 

gyeye ; a Schuschnigo 
Addis-Abeba elfoglalása előt:t:t akinek állása a fenyegető német veszély 

Az olaszok gyors ütemben közelednek az abesszin főváros felé. Velük van, Da Vinci miatt megrendült. 
gróf (balszélen) az egykori addis-abebai követ is, aki mint Abesszinia első olasz ker- 

mányzója tér vissza állomáshelyére. - Középen a követ felesége. 

Srtarhembery 
aalkancellár, éles beszédben támadia 

Schuschnigg politikájátt 

Népszámlálás, Törökorszásban 
Most tolyik a török népszámlálás, A retak ivánan figyeli a hkiküldöt t közegek 

A francia hadsereg 

Amg9.1 hadikészülő dések a a Földközi engeren [/ uj egyenruhája 
tayre .. kban ismét két : é futott he. Képtnk : a hikötés pi- A keleti határra rendelt francia csapatok Málta kikö etőjebe a napo 

ilyen egyenruhát kaptak 


